

TABLE OF CONTENTS

La Preparación de Cristo Para el Sacerdocio	2
Nuestro Gran Sumo Sacerdote	5
Posición de Nuestro Sumo Sacerdote	7
Morada del Señor	9
El Santuario y Sus Cubiertos	11
La Corte, el Altar de Bronce y El Lavacro	13
Mesa de los Panes y Candelero	15
El Altar del Incienso, El Velo y El Arca	19
Las Ofrendas	21
Las Ofrendas (Cont.)	24
Las Ofrendas (Cont.)	27
Las Ofrendas (Concluido)	30
La Limpieza del Leproso	33

Este trimestre es una reproducción de Lecciones de Escuela Sabática Clases mayores Segundo Trimestre, 1901

> Iglesia del Séptimo Día del Apocalipsis 1585 Draper St., Kingsburg, CA 93631

> > Ven a visitarnos a: SDCR.org

La Preparación de Cristo Para el Sacerdocio

PREGUNTAS

- 1. ¿Cuál era la posición original de Cristo? Juan 1:1, 2; Fil. 2:5, 6
- 2. ¿Qué gran trabajo realizo? Juan 1:3; Col. 1:16, 17
- 3. ¿Hasta qué punto se humilló a sí mismo? Juan 1:14; Fil. 2:7, 8. (Heb. 2:9; Rom. 8:3; Gál. 4:4; 2Co. 5:21)

Nota 1. "El, el Expiador del pecado, soporta la ira de la justicia divina y por causa tuya se hizo pecado." DTG 703.2, "Sin embargo, a ese mundo donde Satanás pretendía dominar, permitió Dios que bajase su Hijo, como niño impotente, sujeto a la debilidad humana. Le dejó arrostrar los peligros de la vida en común con toda alma humana, pelear la batalla como la debe pelear cada hijo de la familia humana, aun a riesgo de sufrir la derrota y la pérdida eterna." DTG 32.4

- 4. ¿Qué llevó al Padre a dar a su Hijo por tal obra? Juan 3:16; Heb. 2:10
- **Nota 2.** El corazón del padre humano se conmueve por su hijo. Mientras mira el semblante de su hijito, tiembla al

pensar en los peligros de la vida. Anhela escudarlo del poder de Satanás, evitarle las tentaciones y los conflictos. Mas Dios entregó a su Hijo unigénito para que hiciese frente a un conflicto más acerbo y a un riesgo más espantoso, a fin de que la senda de la vida fuese asegurada para nuestros pequeñuelos. DTG 33.1

- 5. ¿Cuán estrechamente se relaciona Cristo con la humanidad? Heb. 2:11, 12. (Efe. 2:13-16).
- 6. ¿Con qué sentimientos entró en Su granlabor? Sal. 40:7-10 **Nota 3.** Este fué un sacrificio voluntario. Jesús podría haber permanecido al lado del Padre. Podría haber conservado la gloria del cielo, y el homenaje de los ángeles. Pero prefirió devolver el cetro a las manos del Padre, y bajar del trono del universo, a fin de traer luz a los que estaban en tinieblas, y vida a los que perecían. DTG 14.2
- 7. ¿Que era necesario antes de que Cristo pudiera entrar sobre su obra sacerdotal? Heb. 2:14-18
- 8. ¿Qué debe aprender antes de poder ser un perfecto sumo sacerdote? Heb. 5:8-10. ¿Por qué medios? Heb. 2:10
- 9. ¿Por qué Jesús fue tentado en todo como lo somos nosotros?Heb. 2:18; 4:15

Ene 01 - Ene 07

Nota 4. Si tuviésemos que soportar algo que Jesús no soportó, en este detalle Satanás representaría el poder de Dios como insuficiente para nosotros. Por lo tanto, Jesús fué "tentado en todo punto, así como nosotros." Soportó toda prueba a la cual estemos sujetos. Y no ejerció en favor suyo poder alguno que no nos sea ofrecido generosamente. DTG 15.3

10. ¿Cuán severas fueron sus tentaciones? Heb. 12:3, 4; 2:7, 8. (Sal. 69:20).

11. ¿Cuándo tuvo Cristo tal experiencia? Lucas22:44. ¿De qué era la garantía?

Nota 5. Las cruentas gotas de sangre que de sus heridas sienes corrieron por su rostro y su barba, fueron la garantía de su ungimiento con el "óleo de alegría" como sumo sacerdote nuestro. DTG 683.3

12. ¿Por qué Jesús fue tratado tan vergonzosamente? Isa. 53:5 **Nota 6.** Habiendo tomado el lugar del hombre, Jesús fue tratado como merecía el hombre pecador. La traducción de Spurrell de 2Sa. 7:14 lee: "Aun en Su padecimiento por la iniquidad, yo castigare con vara de hombres y con azotes de los hijos de los hombres." Por este trato estaba mereciendo el derecho de convertirse en abogado del hombre. Estas experiencias de sufrimiento eran para prepararlo para ser un Sumo Sacerdote misericordioso.

Nuestro Gran Sumo Sacerdote

PREGUNTAS

- 1. ¿A quién se nos exhorta a considerar? Heb. 3:1
- 2. ¿Qué declaraciones se hacen que muestran que este tema requiere estudio e iluminación divina? Heb. 5:9-14
- 3. ¿Para qué sirve un sumo sacerdote ungido? Heb.8:3; 5:1
- 4. ¿Qué regalo ofreció Cristo? Efe. 5:2; Heb. 9:14

Nota. Nadie sino el Hijo de Dios podía efectuar nuestra redención; porque sólo El, que estaba en el seno del Padre, podía darle a conocer. Sólo El, que conocía la altura y la profundidad del amor de Dios, podía manifestarlo. Nada que fuese inferior al infinito sacrificio hecho por Cristo en favor del hombre podía expresar el amor del Padre hacia la perdida humanidad. CC 14.2

- 5. ¿Por quién y cómo Cristo fue hecho sumo sacerdote?Heb. 7:20, 21
- 6. ¿A qué orden de sacerdocio pertenecía Cristo?Heb. 6:20

Ene 08 - Ene 14

7. ¿Por qué no fue hecho sacerdote según el orden de Aarón? Heb. 7:11, 18, 19; 10:1

8. ¿Qué se dice de la naturaleza de la obra de Cristo como sacerdote? Heb. 10:11-14 (Heb. 7:23, 24)

9. ¿Qué puede hacer Él? Heb. 7:25.

Posición de Nuestro Sumo Sacerdote

PREGUNTAS

- 1. ¿Cuál es la posición de nuestro Sumo Sacerdote? Heb. 8:12. (Col. 3:1; Heb. 10:12; 12:2; Efe. 1:19-21.)
- 2. ¿Quién lo colocó en esta posición? ¿Cuándo? Ef. 1:19,20 (Fil. 2:9-11; Heb. 1:3, 5; Isa. 2:6, 7; Hech. 13:33; Rom. 1:3, 4) **Nota 1.** Justo en el momento en que los hombres no podían soportar a Cristo ya más, y consultando juntos y llevandolo a muerte, declarando que no tenían más rey que César, Dios, por el poder de la resurrección, lo declara para ser Su Hijo y Su Rey, y lo pone a Su propia diestra, dándole todo poder y dominio. ¿Y con qué propósito? "Habiendo reunido las riquezas del universo, y abierto los recursos de la potencia infinita, lo entrega todo en las manos de Cristo y dice: Todas estas cosas son para el hombre. Usalas para convencerlo de que no hay mayor amor que el mío en la tierra o en el cielo. Amándome hallará su mayor felicidad." DTG 39.2
- 3. ¿De qué es Él la cabeza? Ef. 1:22, 23
- 4. ¿Dónde coloca esto a la iglesia? Ef. 2:4-6; 1:5,6 **Nota 2.** Dios adoptó la naturaleza humana en la persona de su Hijo, y la llevó al más alto cielo. Es "el Hijo del hombre" quien comparte el trono del universo . . . El cielo está

incorporado en la humanidad, y la humanidad, envuelta en el seno del Amor Infinito. DTG 17.1

- 5. ¿Cuánto tiempo ocupará Cristo esta posición? Sal. 110:1; 1Co. 15:23-25
- 6. ¿Cuál es uno de los mayores enemigos de Cristo? 1Jo. 2:15, 16; Sant. 4:1-4
- **Nota 3.** Si somos de Cristo, nuestros enemigos y los de Cristo son los mismos. Son los pecados de nuestro corazón.
- 7. ¿Que retrasa el tiempo en que Cristo conquistará a todo Sus enemigos? Sal. 81:13, 14; Isa. 43:24
- **Nota 4.** Mientras nos aferramos a nuestros pecados, Él no puede ponerlos bajo sus pies sin ponernos allí con ellos, y por eso Él espera que nosotros los entreguemos en Sus manos. Debemos sentarnos donde Él se sienta, y en silencio y la confianza entregar a todos nuestros enemigos en sus manos, y tenemos la promesa de que el Dios de paz "aplastará a Satanás bajo vuestros pies en breve".
- 8. ¿Qué papel tenemos que desempeñar en la conquista de nuestros enemigos? 1Jn. 5:4; Isa. 30:15
- 9. ¿A través de quién se obtiene la victoria? Rom. 8:35-37; 1Co. 15:57

Morada del Señor

PREGUNTAS

- 1. 1. ¿Dónde ministra nuestro Sumo Sacerdote? Heb. 8:1, 2
- 2. ¿Qué otro santuario se menciona en las Escrituras? Heb. 9:1-5. ¿Dónde fue construido?
- 3. ¿Qué instrucción le dio el Señor a Moisés? Exo. 25:1-7
- 4. ¿Qué iban a hacer? ¿Con qué propósito? Verso 8 Nota 1. El Señor invitó a Su pueblo a edificarle un santuario. Al hacerlo, expresó el deseo de morar entre ellos. Él ha acariciado este deseo y lo ha expresado en diferentes maneras desde el principio. Al crear al hombre y visitarlo, Mostró un deseo por su compañía. Cuando el hombre se separó tan lejos de Él que sus pensamientos eran sólo malos, Dios se entristeció, pero aún mostró su deseo de morar con él preparando un arca para salvar a todos los que entrarían en ella. Exo. 25:8 nuevamente revela el mismo deseo, también Mat. 1:23; Juan 1:14. Se expresa de nuevo en un lenguaje fuerte en las palabras del Salvador en oración a su Padre Juan 17:24. También se expresa por promesa en Juan 14:3 y en 1Te. 4:16, 17. Estará satisfecho cuando la Nueva Jerusalén descienda del cielo, y el Padre e Hijo vengan a morar con nosotros eternamente. Apo. 21:2, 3. "Moraré en ellos y andaré en ellos" también tenía referencia a la morada

de Dios en el santuario. Véase Exo. 29:43, 45; Lev. 26:11, 12. El Espíritu de Dios lo cita refiriéndose al templo de nuestro cuerpo, mostrando así que el santuario no era más que una lección objetiva de la verdadera morada de Dios.

- 5. ¿De qué era el santuario una lección? 2Co. 6:16. (Isa. 57:15; Sal. 1.32:13, 14; Heb. 9:8, 9, 11, 23)
- **Nota 2.** Dios no está satisfecho con el cielo y la tierra como Su morada, porque Sus propias manos los hicieron; pero nos pide que le edifiquemos casa y lugar de descanso, y dice que lo buscará en el corazón contrito. Isa. 57:15
- 6. ¿Cómo se le ordenó a Moisés que lo construyera? Exo. 25:9, 40; Heb. 8:5.
- 7. ¿Quién es nuestro ejemplo o patrón? 1Pe. 2:21, 22. (Rom. 8:9; Fil. 2:5)
- 8. ¿Entonces, cuál es nuestro deber? Heb. 3:1; 12:2; 2Co. 3:18 **Nota 3.** Moisés fue exhortado a "mirar" para hacer todas las cosas conforme al modelo (Éxo. 25:40), y fue cuidadoso de hacerlo (Exo. 39:43). Así que para que podamos construir según el Patrón, debemos estudiar el Patrón, mirar "a Jesús". "Contemplando, nos convertimos."
- 9. ¿Qué compondrá el templo espiritual del que lo terrenal fue una lección objetiva? 1Pe. 2:5

El Santuario y Sus Cubiertos

PREGUNTAS

- 1. 1. ¿Dónde encontramos revelado el camino de Dios? Sal. 77:13
- 2. ¿De qué estaban hechos los lados del tabernáculo? Exo. 26:15, 29
- 3. ¿Cuántas tablas se usaron? ¿Cuáles eran sus dimensiones? Versículos 16, 18, 20, 22, 23, 25
- 4. ¿De qué estaba hecho el cielo raso o techo del tabernáculo? Exo. 26:1-6
- **Nota 1.** La cortina de lino que formaba el techo del santuario era un hermoso símbolo del lino fino que se dice que es la justicia de los santos. Apo. 19:8. Esto es obtenido por la fe en Cristo, el antitipo del macho cabrío que, como inmolado para una ofrenda por el pecado, de la cual la cortina de pelo de cabra sería un recordatorio constante.
- 5. ¿Qué se usó para cubrir el tabernáculo? Versículos 7-13 **Nota 2.** La primera cubierta era de pelo de cabra. La cabra en el tipo era la ofrenda por el pecado cuya sangre limpiaba al

pueblo y el santuario. Era un tipo de Cristo, la verdadera ofrenda cuya sangre realmente quita el pecado.

6. ¿Qué otras cubiertas se hicieron para el tabernáculo? Verso 14

Nota 3. La segunda cubierta estaba hecha de pieles de carnero teñidas en rojo. Se dice que nuestros pecados son "rojos como el carmesí". Isa. 1:18. La paga del pecado es muerte. El pecado pierde la vida, exige el derramamiento de sangre, porque "sin derramamiento de sangre no hay remisión" (Heb. 9:22), es decir, no hay remisión de pecado. La sangre es la vida. Las pieles de carnero "teñidas de rojo" serían emblemáticas del pecador, cuyos pecados requieren el derramamiento de sangre. Él cubierto exterior estaba hecha de pieles de tejón o pieles de foca, como la mayoría de los expositores de la Biblia enseñan. Las palabras en el original parecen indicar que eran pieles de foca o algo similar. De esto concluimos que esta cortina exterior era para el propósito de protección contra los elementos.

La Corte, el Altar de Bronce y El Lavacro

PREGUNTAS

- 1. 1. ¿En qué estaba encerrado el santuario? ¿De qué estaba rodeado? ¿Cuál era su tamaño? Exo. 27:9-18
- 2. ¿De qué estaba compuesta la puerta o portón? ¿Donde estaba colocado? Exo. 27:14-16.
- **Nota 1.** Al comparar cuidadosamente las declaraciones en los versículos 9-18, se verá que la puerta del atrio estaba en el lado este. Esto correspondía, por supuesto, a la puerta del tabernáculo, que estaba en el extremo este tanto en el santuario que Moisés construyó y el templo que construyó Salomón. Véase Eze. 8:16, y "Cristo nuestro abogado", págs. 20, 21.
- 3. Al entrar por la puerta del atrio, ¿Qué se encuentra primero? Exo. 40:6
- 4. ¿Qué ofrendas se sacrificaban allí? Lev. 1:10, 11; 6:25; 7:2
- 5. ¿Qué se hizo con la sangre? Lev. 4:7, 18, 30

Feb 05 - Feb 11

- 6. ¿Que se declara la sangre ser? Lev. 17:11, 12, 14. (Gén. 9:4)
- 7. ¿Con qué propósito Cristo derramó Su sangre o dio Su vida? 1Co. 15:3; 1Jn. 1:7. (1Ped. 1:18, 19; 2:24; 3:18)
- 8. ¿Dónde se colocó el lavacro? ¿Cuál fue su uso? Exo. 30:18-21
- 9. ¿Cómo somos lavados y limpiados? Juan 13:8-11; 15:3. "El Deseado de Todas Las Gentes", pág. 602
- Nota 2. El pueblo vino al santuario, donde moraba Dios entre los querubines, por la puerta o puerta del atrio, junto al altar del holocausto y el lavacro. Así venimos al santuario celestial, donde mora Dios, por medio de Cristo, quien es la puerta (Juan 10:7, 9), la ofrenda por el pecado (Heb. 9:13, 14; 10:10-14), que fue inmolado en el altar del holocausto, y la Palabra viva por la cual somos limpiados del pecado (Juan 1:1; 15:3; 1Co. 10:4; Efe. 5:25, 26). Cristo fue simbolizado por la roca herida que dio agua a la gente en el desierto. Cuando Aarón y sus hijos fueron elegidos, para el sacerdocio, Moisés, que era un representante, los lavó por todas, quien era un representante de Cristo. Se habla del nuevo nacimiento como lavado de regeneración. Tit. 3:5. Sal. 119:9, 11 muestra cómo son limpiados por la Palabra.

Mesa de los Panes y Candelero

PREGUNTAS

- 1. ¿En cuántos departamentos estaba dividido el santuario? ¿Cuál era el tamaño de cada uno? Heb. 9:1-3; Exo. 26:31-33 Nota 1. Al comparar Exo. 25:15-25 con 1Rey. 6:2, 16-20, nosotros aprendemos que el tabernáculo medía diez codos de ancho y treinta codos de largo, que el templo propiamente dicho era el doble de grande, a saber, veinte codos de ancho y sesenta codos de largo, y que este último se componía de dos apartamentos, uno dos veces más grande que el otro. El oráculo, o lugar santísimo, era un cubo perfecto, veinte codos de lado. Versículos 16, 20. Como ambas estructuras se construyeron siguiendo un patrón, concluimos que el lugar santísimo del tabernáculo también era sólo la mitad del tamaño del lugar santo, o primer apartamento. Véase "Mirando a Jesús", págs. 61, 62.
- 2. ¿Qué artículos se colocaron en cada apartamento? Exo. 40:20-27 (Éxo. 30:1-6; 27:34, 35)
- 3. ¿Dónde estaba ubicada la mesa de los panes de la proposición? Exo. 40:22
- 4. ¿Con qué propósito se utilizó? Exo. 40:23; 25;30

- 5. ¿De qué estaba hecho el pan de la proposición? ¿Cuantos panes se hicieron cada semana? Lev. 24:5
- 6. ¿Cómo se colocaron sobre la mesa? Verso 6
- 7. ¿Qué se hizo con el pan de la proposición? Verso 9
- 8. ¿Con qué frecuencia fue puesto delante del Señor? Verso 8 Nota 2. El pan de la proposición se conservaba siempre ante la presencia del Señor como una ofrenda perpetua. De manera que formaba parte del sacrificio diario, y se llamaba "el pan de la proposición" o el pan de la presencia, porque estaba siempre ante el rostro del Señor. Lo dicho en Éxo. 25:30 era un reconocimiento de que el hombre depende de Dios tanto para su alimento temporal como para el espiritual, y de que se lo recibe únicamente gracias a la mediación de Cristo. En el desierto Dios había alimentado a Israel con el pan del cielo, y el pueblo seguía dependiendo de su generosidad, tanto en lo referente a las bendiciones temporales como a las espirituales. El maná, así como el pan de la proposición, simbolizaba a Cristo, el pan viviente, quien está siempre en la presencia de Dios para interceder por nosotros. Patriarcas y Profetas, pág. 322. La harina fina es pan de maíz, machacado hasta que esté suave y parejo. Cristo es el pan de maíz magullado. Isa. 53:5; Juan 6:48, 51
- 9. ¿Dónde se colocó el candelabro de oro? Exo. 40:24

10. ¿De qué estaba hecho? Exo. 25:31, 36; Num. 8:4

Nota 3. Como el candelero alumbraba en el santuario y el templo en tiempos antiguos, así Jesús por Su Espíritu y Palabra ilumina nuestros corazones. Juan 8:12; 1:1, 4, 9; Efe. 3:17; Sal. 119:105. Así somos alumbrados como templos de Dios, y el pueblo de Dios son la luz del mundo. 1Co. 3:16, 17; 6:19; Mat. 5:14. Así en Apo. 1:12, 13, 10, 20; 2:1, los siete candeleros de oro representaban las siete iglesias, el pueblo de Dios, y Cristo camina entre ellos. En el santuario celestial tenemos las siete lámparas de fuego ardiendo delante del trono (Apo. 4:5), el antitipo del candelero de siete lámparas en el santuario terrenal.

11. ¿Qué instrumentos se utilizaron en relación con los candeleros? Exo. 25:38

12. ¿Qué cuidado había que tener con las lámparas? ¿Alguna vez fueron apagados? Exo. 27:20, 21; 30:7, 8; Lev. 24:1-4

Nota 4. Como no había ventanas en el tabernáculo, las lámparas nunca se extinguían todas al mismo tiempo, sino que ardían día y noche. - Patriarcas y Profetas, pág. 316. Leemos sobre despaboladeras y platillos, pero no se habla de un extintor. Cuando nuestro Sumo Sacerdote camina entre los candelabros de oro menudo tiene que aplicar a despabiladeras, y cortar algo que pudiera entorpecer la lámpara de enviar su luz. Pero cuando el sumo sacerdote vino con las despabiladeras, trajo la vasija de aceite al mismo tiempo. Así que cuando Cristo quita algo que amamos, Él nos da más del aceite del Espíritu Santo, para que seamos cristianos más brillantes y mejores.

Feb 12 - Feb 18

13. ¿Qué se dice de la obra de Cristo? Mat. 12:20; Sal. 18:28

El Altar del Incienso, El Velo y El Arca

PREGUNTAS

- 1. ¿Dónde se colocó el altar del incienso? Exo. 30:1, 6; 40:26
- 2. ¿Con qué propósito se utilizó? ¿Cuándo se ofreció? Exo. 30:7, 8
- 3. ¿Con qué estaba conectada la ofrenda de incienso? De que era símbolo? Sal. 141:2; Apo. 8:3, 4

Nota. Día y noche, el santo incienso difundía su fragancia por los recintos sagrados del tabernáculo y por sus alrededores. "El incienso, que ascendía con las oraciones de Israel, representaba los méritos y la intercesión de Cristo, su perfecta justicia, la cual por medio de la fe es acreditada a su pueblo, y es lo único que puede hacer el culto de los seres humanos aceptable a Dios." "Al presentar la ofrenda del incienso, el sacerdote se acercaba más directamente a la presencia de Dios que en ningún otro acto de los servicios diarios.—Patriarcas y Profetas, págs. 316, 321. Así que en la oración somos llevados más cerca de Dios que en cualquier otro acto de adoración.

4. ¿Qué propósito tenía el segundo velo? Exo. 36:35, 36; 40:3, 21 (Dt 9:4)

Feb 19 - Feb 25

- 5. ¿Qué estaba conectado con el arca que necesitaba ser gemido? Lev. 16:2
- 6. ¿Qué representaba el velo? ¿A qué lugar podemos ahora llegar? Heb. 10:19, 20
- 7. ¿Qué se colocó dentro del arca? Exo. 25:16; Deu. 10:4, 5
- 8. ¿Con qué estaba cubierta la ley? Exo. 25:21
- 9. ¿Dónde se roció la sangre de la expiación? Lev. 16:15
- 10. ¿Dónde se centra nuestra esperanza? Heb. 6:19, 20
- 11. ¿Qué confianza debería darnos esto? Deu. 4:16

Las Ofrendas

LA OFRENDA POR EL PECADO

- 1. ¿Qué ofrendas se hicieron por el pecado de la ignorancia, por el sumo sacerdote? ¿Qué ofrendas hizo toda la congregación? Describa la forma en que estas ofrendas fueron hecha. Lev. 4:2-21
- 2. ¿Qué ofrenda fue hecha por un gobernante, o por cualquiera de la gente común, por el mismo pecado? ¿De qué manera se trató de manera diferente a la ofrenda hecha por el sacerdote y el de la congregacion? Lev. 4:22-35; 6:25-30
- 3. ¿Con qué propósito se comían algunas de las ofrendas por el pecado? Lev. 10:16, 17. Nótese que en lo que se refiere al sacerdote en el pecado, no se le permitió comer de la ofrenda.
- 4. ¿De qué manera somos privilegiados sobre esos sacerdotes? Heb. 13:10-13

Nota 1. Había dos formas en que el sacerdote llevaba el pecado al santuario, por la sangre y por comer la carne. Véase "Patriarcas y profetas", pág. 322. Esos sacerdotes no eran permitido comer su propia ofrenda por el pecado, como el comer de la ofrenda era con el propsito de llevar los pecados a los sacerdote, para enseñarnos que Cristo realmente llevó "nuestros pecados en Su propio cuerpo", se convirtió en "carne

de pecado". Nosotros, sin embargo, podemos comer nuestra ofrenda por el pecado, y al hacerlo así llegar a ser justos.

- 5. ¿Qué ofrenda se nos ha provisto? Efe. 5:2
- 6. ¿Qué debemos hacer con la ofrenda? ¿Cuál será el resultado? Isa. 53:10

LA OFRENDA EXPIATORIA

7. ¿Cuántas clases de pecados se mencionan en Lev. 5; 6:1-7; 7:1-7? ¿Cómo se hacían las ofrendas?

Nota 2. La distinción entre pecado y transgresión no parecen muy claros, por lo que serán objeto de mucho estudio. Un escritor dijo: "En la ofrenda por el pecado vemos a Cristo ofreciéndose a sí mismo por nosotros, por lo que somos en nosotros mismos, criaturas pecadoras. En la ofrenda por la expiación vemos a Jesús ofreciéndose a sí mismo por nuestros pecados, nuestras transgresiones, los frutos y efectos de nuestra naturaleza pecaminosa,—lo que hacemos."

- 8. ¿Qué ofrenda se nos ha provisto? Ef. 5:2
- 9. ¿Qué debemos hacer con la ofrenda? ¿Cuál será el reresultado? Isa. 53:10, 11
- **Nota 3.** Hay dos clases de ofrendas, las de olor grato y el sabor no dulce. El pecado y la transgresión pertenecen al sabor no dulce, ya que el pecado estaba sobre ellos por imputación. Por

Feb 26 - Mar 04

lo tanto, no podían ser quemados sobre la piedra de bronce, que era la mesa de Dios. Mal. 1:12. Sin embargo, para enséñarnos el valor de renunciar a nuestros pecados, la grosura, representándolos, es consumido en el altar de Dios, y es llamado el pan del Señor, olor de su reposo, ya que no podemos entrar en Su descanso excepto por cesar de nuestras propias obras de pecado. Heb. 4:10. Toda la grasa es del Señor, así que todos nuestros pecados pertenecen a Él, y debemos llenarlo con la grasa de nuestros sacrificios, y no hacer que Él sirva con nuestros pecados. De lo contrario nuestro cuerpos deben ser quemados fuera del campamento en el gran incendio. Véase Sal. 37:20

- 10. ¿A quién pertenecía la grasa de todas estas ofrendas? Lev. 3:14-17
- 11. ¿Cómo se llamaba la grasa y las partes quemadas con ella? Lev. 3:11; Eze. 44:7; Lev. 21:6, 8, 17; Núm. 28:2, Ver Nota 3
- 12. ¿Para quién fue hecho el altar? ¿Como se llamaba? Exo. 20:24, 25; Mal. 1:7, 12
- 13. ¿Qué representaba la grasa? Isa. 43:24; Sal. 37:20
- 14. ¿A quién pertenecen nuestros pecados? Gal. 1:4. ¿Por qué, entonces, es la grasa del Señor?

Las Ofrendas (Cont.)

La Ofrenda Quemada

- 1. ¿Qué debe ser el holocausto? ¿Cómo se debe ofrecer? Lev. 1:3
- 2. ¿Cómo se identifica el adorador con esta ofrenda? ¿Qué promesa está conectada con ella? Verso 4
- 3. ¿Qué se hace entonces con la ofrenda? ¿Cuánto de eso es aceptado? Versículos 5-9
- 4. ¿Eran las ofrendas diarias holocaustos u ofrendas por el pecado? Exo. 29:38-42. ¿Qué simbolizaban? Respuesta "Para simbolizar la consagración diaria a Dios de toda la nación y su constante dependencia de la sangre expiatoria de Cristo." Patriarcas y Profetas, pág. 320
- 5. ¿Cómo se mostró la aceptación de esta ofrenda? Génesis 4:4; Heb. 11:4; Sal. 20:3. Respuesta "Descendió fuego del cielo y consumió la víctima." Patriarcas y Profetas, pág. 52 **Nota 1.** Cuando vemos que el pecado pierde su control sobre nosotros, siendo reducidos como a cenizas, por el fuego del Espíritu Santo, podemos saber que Dios está aceptando nuestra consagración, y que estamos sirviendo al Dios verdadero. 1Ki. 18:24, 36-39

Mar 05 - Mar 11

6. Una vez que el fuego ha sido encendido por el Señor, ¿qué se dio el mando al respecto? Lev. 6:12, 13

Nota 2. Este fuego encendido por Dios, representó una fase de la obra del Espíritu Santo. Mat. 3:11; Isa. 4:4; Mal. 3:23. No se debe permitir que el fuego se apague. Juan 14:16. Asi que estamos mandado que no apaguen al Espíritu Santo, sino, se debe mantenerse ardiendo, con la grasa de nuestras expiaciones y todo nuestro holocaustos.

7. ¿Cómo debemos presentarnos al Señor? Rom. 12:1

8. ¿Cómo encontramos aceptación? Efe. 1:6. El presente **Nota 3.** En estos diferentes sacrificios obtenemos tantos diferentes aspectos del único sacrificio de Cristo. Todos los sacrificios representaban el que los ofreció. Cristo se entregó

sacrificios representaban el que los ofreció. Cristo se entregó por nosotros. Cristo es nuestro holocausto: lo llevamos a Dios, y él acepta a él como un holocausto por nosotros, y nos cuenta como digno como la ofrenda que traemos. Juan 17:23

9. ¿De qué materiales estaba compuesta el presente? Lev. 2:1, 13

Nota 4. No se quitó la vida ni se derramó sangre en esta ofrenda, por lo tanto, no representaba a Cristo en su muerte, sino Cristo en su vida. Rom. 5:10. En la ofrenda de carne o comida nosotros tenemos una sombra del Hombre perfecto.

10. ¿Qué representaba la harina? Juan 6:48

- 11. ¿Qué se derramó sobre la harina? Lev. 2:1. ¿Qué era derramado sobre Cristo? Juan 3:34. Entonces, ¿qué representa el aceite? Hech. 10:38, 39; Rom. 8:9
- **Nota 5.** Esta ofrenda fue horneada, hervida o frita en aceite, mostrando cuán plenamente el Espíritu Santo entró en la vida y obra de Cristo (Heb. 9:14), y no debe separarse del nuestro.
- 12. ¿Con qué estaba sazonada la ofrenda? Lev. 2:13. ¿Qué estamos exhortados a tener? Mar. 9:50; Col. 4:6. Al utilizar así sal en sus sacrificios, el pueblo estaba atado a Jehová en solemnísimo pacto. Leer Núm. 18:19; 2Ch. 13:5
- **Nota 6.** La sal representaba las cualidades salvadoras de la justicia de Cristo. Al usar sal en sus sacrificios, el pueblo estaban ligados a Jehová en un pacto muy solemne. Cuándo los árabes hacen un pacto juntos ponen sal en la hoja de una espada, y cada uno se lleva un poco a la boca. Esto los constituye parientes consanguíneos, y siguen siendo fieles el uno al otro, incluso cuando la vida está en peligro.
- 13. ¿Cuánto del incienso debía ser quemado en el altar de Dios? Lev. 2:16. Todo en la vida exterior e interior de Cristo era un olor dulce para Dios. Repetir 2Co. 2:14-16. ¿Cuanto de aceite y harina? Lev. 2:2. ¿Qué se hizo con el resto de la ofrenda? ¿Qué tipo de ofrenda era? Lev. 2:2, 3
- 14. ¿De qué diferentes formas podría prepararse? Lev. 2:4, 5, 7, 11. ¿Qué debe excluirse de ella? Exo. 12:18-20; Luc. 12:1; 1Co. 5:6-8; Gal. 5:9. ¿Qué representa la levadura? La miel no soportaría el fuego, por lo que fue excluida.

Las Ofrendas (Cont.)

LA OFRENDA DE PAZ

1. ¿En qué podría consistir los sacrificios pacíficos? Lev. 3:1, 7, 12

Nota 1. Debe haber una ofrenda expiatoria y un holocausto antes de que pudiera haber sacrificios pacíficos. Así que ahora un hombre debe primero venir a Dios como un pecador, para que su pecado sea quitado. Él debe venir a Dios como un adorador, poniendo todo sobre el altar, para ser aceptado en Cristo, y debe alimentarse de Cristo como vianda de ofrenda. El resultado de esto será la paz.

- 2. ¿Cuál debe ser su condición? Lev. 22:21-25; Mal. 1:13, 14
- 3. ¿Cómo se ofreció? Lev. 3:2-5
- 4. ¿Qué parte se le dio a los sacerdotes? Lev. 7:29-34. ¿Quién podría comer con ellos? Num. 18:11. ¿Qué se hizo con el resto de la carne? Lev. 7:15; Deu. 12:5-7, 12
- **Nota 2.** Nótese que la ofrenda expiatoria fue entregada al sacerdote ofiaciante únicamente. Lev. 6:26; 7:7. Nadie debe compartir nuestro pecado sino Cristo. El holocausto era enteramente del Señor. Lev. 1:9. Nuestra consagración debe ser sólo a Dios. El presente fue dado a Dios, a Aarón y a sus hijos (Lev. 2:9, 10) que representaría a Dios y a la iglesia alimentándose de Cristo. Los sacrificios pacíficos se extendió

a todos, al Señor, a los sacerdotes y sus familias, el oferente y toda su casa, con sus amigos y el levita, demostrando así que el Señor desea que ofrescamos su paz a todos, como lo anunciaron los ángeles en el nacimiento de Cristo. "Paz en la tierra, buena voluntad para con los hombres". "Y predicó la paz a vosotros que estabais lejos y a los que estaban cerca." Ef. 2:16, 17

- 5. ¿Qué tres clases de sacrificios pacíficos se especifican? Lev. 7:15, 16
- 6. Si fue una ofrenda de acción de gracias, ¿qué se debe ofrecer con eso? ¿Cuándo se debe comer? Versículos 11-13
- 7. Si la ofrenda fue un voto o voluntaria, ¿cuándo se podría comer la carne? Versículos 16, 17
- **Nota 3.** El Señor no nos pide a ninguno de nosotros que vivamos de las mercedes y bendiciones pasadas. Él "cada día nos colma de bendiciones". Su misericordias "son nuevas cada mañana". De ahí que debamos hacer ofrendas frescas de acción de gracias todos los días.
- 8. ¿Qué debemos hacer con nuestros votos? Sal. 65:1; Ecl. 5:4-6; Sal. 61:8; 76:11. Ver nota 3

Mar 12 - Mar 18

- 9. ¿Cuándo podemos traer los sacrificios pacíficos? Rom. 5:1, 2. ¿Cuánto tiempo debemos seguir ofreciéndolo? Heb. 13:15. Leer el salmo 107, y observe las diferentes razones dadas para alabar al Señor.
- 10. ¿Cuánta paz podemos esperar? Rom. 15:13
- 11. ¿Dónde lo encontramos? Juan 16:33
- 12. ¿Cómo lo conseguimos? Juan 14:27; Isa. 32:17-19; Sal. 119:165; Isa. 26:3. Repite Isa. 27:5; 2Te. 3:16
- 13. ¿Qué hará por nosotros? Fil. 4:7

Las Ofrendas (Concluido)

LA OFRENDA DE PURIFICACIÓN

- 1. ¿Qué mandato les dio el Señor a Moisés y Aarón? Núm. 19:1, 2
- 2. ¿Quién está representado por esta vaca bermeja? Respuesta Cristo. ¿Por qué la vaquilla debe ser roja? Isa. 63:1-3; Apo. 19:13
- 3. ¿Qué representa un yugo? Lam. 1:14; Nah. 1:11, 13; Gal. 5:1
- **Nota 1.** El yugo representa el yugo de la esclavitud y el pecado. Cristo nunca estuvo bajo este yugo. 2Pe. 2:22. El que fue por encima de la ley, siendo el Autor de la ley, voluntariamente se hizo pecado por nosotros, sufriendo el castigo de la ley quebrantada en nuestro lugar. Sin embargo, nunca habiendo cometido pecado, nunca vino bajo el yugo de la servidumbre. Su sumisión fue totalmente voluntario.
- 4. ¿Estuvo Cristo alguna vez bajo este yugo? 2Co. 5:21; 1Pe. 2:21, 22
- 5. ¿Quiénes debían llevar la vaca bermeja al sacerdote? ¿Quien lo degollaria? ¿Dónde debía sufrir? Núm. 19:2, 3

Mar 19 - Mar 25

- 6. ¿Quién trajo a Cristo al sacerdote? ¿Quién lo mató? Mat. 26:47, 57; 27:2, 26. ¿Dónde sufrió? Heb. 13:12
- 7. ¿Qué se hizo entonces con la ofrenda? ¿Que fue quemado junto a ello? Núm. 19:4-6
- 8. ¿Qué se hizo con las cenizas? ¿Con qué propósito fueron guardadas? Verso 9
- 9. ¿En beneficio de quién se usaron? Verso 10
- 10. ¿Quiénes serían beneficiados por la muerte de Cristo? Heb. 2:9; Hech. 2:39
- 11. ¿Para qué se ofrecio esta ofrenda? ¿Cual fue el efecto sobre el tabernáculo si la persona no estaba limpia? Núm. 19:11. 13, 16
- 12. ¿Cuál fue el efecto sobre todo lo que la persona inmunda tocaba? versículo 22; Hag. 2:13, 14
- 13. ¿Qué le sucedería al que se negara a purificarse? Núm. 19:20

- 14. ¿Quiénes serán los únicos que serán cortados? Sal. 37:9
- 15. ¿Entonces, qué representa tocar un cadáver?
- 16. ¿Cómo se sintió Pablo cuando entró en contacto con él? Rom. 7:23, 24, margen.
- 17. Describa la forma de purificación. Núm. 19:17-19
- 18. ¿Qué representa el agua? Efe. 5:26
- **Nota 2.** Esta fue llamada el agua de separación, porque cuando es rociado sobre una persona contaminada, lo separa de su inmundicia, y le admitió todos los privilegios que por un tiempo había perdido. Núm. 5:2. Las cenizas apuntan a el sufrimiento y muerte de Cristo; El Espíritu Santo usa la palabra (simbolizada por el agua corriente) para recordarnos ese sufrimiento Sal. 19:7, margen
- 19. ¿Cómo se refirió David a este modo de limpieza? Sal. 51:7
- 20. Si tocar el cuerpo muerto representaba pecado y muerte, ¿qué representaba la limpieza? Ef. 2:1, 4, 5. Repita Heb. 9:13, 14

La Limpieza del Leproso

PREGUNTAS

- 1. Dé una breve descripción de la lepra. ¿Que fue hecho con el leproso? Lev. 13:44, 45; "El Deseado de Todas las Gentes", págs. 227, 228
- 2. Dé una breve descripción del pecador. Isa. 1:5, 6. ¿Qué, entonces, está representada por la lepra?
- 3. ¿Había cura humana para ello? 2Ki. 5:5-7
- 4. ¿Existe alguna cura humana para el pecado? Jer. 2:22; 13:23
- 5. ¿Cuál fue la cura divina para la lepra? 2Ki. 5:10, 13, 14; Luc. 5:12, 13
- 6. ¿Qué provisión se ha hecho para la curación de los pecadores? Zac. 13:1; Isa. 1:16, 18

- 7. Cuando Cristo limpió al leproso, ¿qué le dijo que hiciera? Luc. 5:14
- 8. ¿Cuál era la ley mandada por Moisés? Lev. 14:1-7
- 9. Cuando había que limpiar al leproso, ¿qué se hacía con él? ¿Dónde lo encontró el sacerdote? Lev. 14:2, 3
- 10. ¿Quién estaba representado por el sacerdote? ¿Dónde, entonces, Cristo va a buscar al pecador? ¿Adónde debemos ir? Heb. 13:12,
- **Nota 1.** El leproso fue llevado por alguien al sacerdote, por lo que debemos llevar a los pecadores a Cristo. Cristo sufrió fuera de Jerusalén, para que Él salve al mundo, así debemos ir fuera de la iglesia para llevar a los pecadores a Él, que los ve cuando están "todavía muy lejos" y corre a su encuentro.
- 11. ¿Qué trajo el leproso como ofrenda? Lev. 14:10, 11
- 12. Indique el orden en que se ofrecieron. Versículos 12-20, **Nota 2.** La sangre que se toca en la oreja derecha indican que nuestro oído debe ser consagrado a Dios. Nosotros no debemos conocer otra voz que la Suya. Juan 10:4, 5. Puesto sobre el pulgar y el dedo del pie indicarían que el servicio de nuestras manos y los pies deben ser sólo para Él. Sal. 119:101. El aceite fue colocado sobre la sangre. Dondequiera

Mar 26 - Abr 01

que haya limpieza y consagración también está la presencia del Espíritu Santo. Notemos que las mismas ofrendas y consagración eran requeridas del leproso que Dios requirio del sumo sacerdote. Éxo. 29 Así el más humilde hijo de Dios debe ser tan devoto y consagrado creado como lo fue Cristo. Juan 17:19

13. ¿Cuántas ofrendas tenemos que traer para cumplir mucho más de lo que se hizo por el leproso? Heb. 10:10-14

